

# “精致环卫”擦亮城市底色

## 章丘区环卫中心精细化管理助力创卫复审

为扎实做好迎接国家卫生城市复审迎检工作,章丘区环卫管护中心强化“精细化管理”理念,以标准化、规范化管理为手段,以限制垃圾落地时间、提高环卫机械化水平、提高清运水平为着力点,建立城市环卫管理长效机制,打造美丽、整洁、畅通、有序的市容环境。

文/片 本报记者 支倩倩  
通讯员 程若男 袁洋 沈晓

### 以克论净 “扫”出亮丽好风景

城区主次干道以克论净、深度保洁,严格落实垃圾落地时间不超过5分钟、中心区域保洁时间不低于16小时工作制。实行集中普扫与分时间段清扫保洁制度,在合理调整作业时间与作业人员的同时,保证保洁质量。将绿化带捡拾、背街小巷治理、公共广场保洁、垃圾桶管护等内容纳入保洁员管理范围,城区1220万平方米的保洁区域,达到了“中午晚上有人管,16小时巡回捡”全天候保洁效果。

同时,将无主小区、农贸市场“全域纳入、专人保洁、精细作业”,实现常态保洁,长效管理。持续开展绿化带、建筑工地周边、背街小巷综合整治,深入推进省级深度保洁示范道路创

建,以线拓面,全面提升。定期开展建筑工地、背街小巷、商业街区垃圾死角治理,构建起无缝隙、精细化、高颜值的“洁净城区”新样板。

### “6+1”新模式 “洗”出干净小泉城

为保障城区主次干道环境卫生面貌,加大机械化保洁力度,结合机扫、洒水、冲洗等各类作业车辆的规格、特性和作业能力等,科学调配人员车辆,创新“洒水、机扫、机洗、抑尘、人行道水洗、护栏清洗”和快速保洁“6+1”机械化作业新模式,

实现了机械清扫与人工保洁的无缝对接。加大“水冲式”作业频率,巡回对主次干道人行道、路牙石下灰尘、砂石进行“立体冲洗”,杜绝积尘。

高效利用多功能护栏清洗车,定期对经十东路、龙泉大道、世纪大道等主次干道进行护栏清洗。如有车辆撒漏污染



城区主次干道以克论净、深度保洁。

情况,则进行小范围人机保洁和洒水清刷,加大动态化管理。通过以点带面,不断提升全区道路精细化管理水平。

### 三“最”原则 “清”出生活好环境

以“最短距离、最快速

度、最佳效果”为原则,以城区9处垃圾收集站为依托,合理划分垃圾清运车配置区域,优化清运路线,有效提高清运效率。

统筹运力,调配10台密闭式垃圾压缩车、40余辆电瓶拖车,加大垃圾清运频次,保证城区各个居民小区、企事业单位、

集贸市场等日产日清;调配两辆翻斗车,配备垃圾桶,全天候对城区主次干道进行巡线清运,对商业网点、超市、公交车站等产生垃圾多的地方重点盯防,并根据垃圾产生量,随时调整巡查时间。扩大餐厨垃圾分类收集范围,规范收运流程,提高资源化利用率。



医护人员正在为患者做督灸治疗。



### 传染病防控进校园 普集医院开展春季传染病防控督导活动

近日,普集街道办事处社区卫生服务中心开展了校园传染病防控督导活动。该中心工作人员与街道教育部门主管领导、学校负责人就校园传染病防控协商制定了校园传染病防控工作方案与措施。活动中工作人员还到教室抽检孩子们的手卫生,教孩子们传染病防控及七步洗手法。记者 石剑芳 通讯员 张娜 摄影报道

# 躺在床上就能调理身体 官庄医院中医科新增督灸、熏蒸治疗项目

本报4月11日讯(记者 石剑芳 通讯员 裴文)

为响应国家大力发展中医药事业,让辖区居民享受到更加优质的诊疗服务,官庄街道办事处社区卫生服务中心(官庄医院)新开展督灸、熏蒸等中医传统治疗项目,使辖区以及周边居民,不用跑远路就能看优质专科。

据了解,督灸是中医的一种传统外治法,取督脉上大椎穴至腰俞穴为施灸部位。该项目能激发机体识别疾病和抗御疾病的能力,调动自身的内在因素消除炎性反应,益肾通督、温阳散寒、破瘀散结、通痹止痛的功效。并具有作用时间长、疗效可靠及安全无副作用等优点。

督灸不仅适用于缓解因风寒、邪湿所致的颈、肩、腰、腿等关节疼痛及软组织扭挫伤等所致的疼痛,对强直性

脊柱炎相关性疾病、类风湿性关节炎、腰椎间盘突出症、骨性关节炎、髌骨关节炎等疾病的治疗有独特效果。同时针对女性产后受凉、关节进风、月经不调、痛经,流产后急需身体恢复等人群,起到有效改善女性面部的黄褐斑、雀斑、痤疮,达到保健、美容作用。

值得注意的是督灸治疗效果好、医疗安全系数高,患者只需以舒适体位躺在床上,医生用生姜加上根据体质调配的中药粉进行调理治疗,全程治疗都有专业护理人员陪同,让患者在无烟、舒适的环境中改善健康。

中药熏蒸项目集中了中医药疗、热疗、汽疗、中药离子渗透治疗疗法等多种功能,通过可调式中药熏蒸治疗方法,采用电脑控制的中医理疗,直接对中药进行蒸煮,通过由源源不断的热药

蒸汽以对流和传导的方式直接作用于人体,扩张局部和全身的血管,促进体表组织的血液循环,改善皮肤的吸收作用。该疗法作用直接,疗效确切,适应症广,无毒副作用。

官庄医院党支部书记、院长张涛表示,结合上级大力发展中医药事业的政策,针对官庄医院的实际情况及让辖区居民少花钱、看好病的原则,该院积极开展中医适宜技术拓展新项目,通过新项目的开展改善更多居民的健康状况。“下一步,我院还将继续把发展中心向业务科室倾斜,发挥基层医疗作用,提升医院诊疗服务水平,把每一项工作都做到实处。”

目前,该院正开展督灸、熏蒸疗法,若您也想体验督灸、熏蒸带来的神奇效果,请提前电话预约,并自备2.5斤生姜。



### 防患于未“燃” 济南市明水眼科医院开展消防演练

为进一步提高广大医护人员的消防安全意识,近日,济南市明水眼科医院开展突发火灾应急逃生演练及消防安全知识培训。此次培训突发应急演练模拟疏散逃生、灭火演练等情景,还邀请了中国安全健康教育网教官前来指导培训。演练假设医院病房楼某处发生火灾,医护人员在确保患者安全的前提下,打湿毛巾,捂住口鼻,沿楼梯右侧,进行迅速有序逃生。

记者 石剑芳 通讯员 方超 摄影报道